

# Памятка по КНР

## Визовые формальности

Въезд в КНР для граждан РФ возможен только при наличии действующей визы. Либо оформленной заранее через консульство Китая, либо с подтвержденной визой по прилету или групповым спискам.

Важно: посещение о.Хайнань безвизовое, при условии прямого перелета из любого города России (без посадки в Китае)

Срок действия паспорта должен быть не менее 6 месяцев с момента окончания поездки

## Таможенные правила и паспортный контроль

Количество ввозимой иностранной валюты не ограничено.

При ввозе суммы более 5000\$ необходимо заявить об этом в таможенной декларации.

Сумма перемещаемых через границу юаней не должна превышать 6000 юаней.

Разрешен беспошлинный ввоз 600 сигарет, спиртных напитков не более 1,5 литра, ювелирных украшений в пределах личного пользования.

Предметы, запрещенные к ввозу:

оружие и предметы, имитирующие оружие;

взрывчатые вещества;

наркотики и психотропные препараты;

порнография;

религиозная литература с экстремистским содержанием, политические материалы, аудио- и видеоматериалы, связанные с расовой дискриминацией, терроризмом, военной тематикой;

материалы, которые могут нанести ущерб политике, экономике и культуре Китая.

## Вылет

Для пересечения границы вы должны иметь при себе следующие документы: паспорт, распечатку электронного авиабилета, медицинский страховой полис, ваучер на размещение в отеле.

Если в поездку отправляются несовершеннолетние дети (до 18 лет) без родителей или с одним из родителей, то необходимо иметь нотариально заверенное разрешение от родителей, выданное на имя лица, сопровождающего ребенка (требуется на паспортном контроле при выезде из

России). Если ребенок путешествует с одним из родителей, настоятельно рекомендуем иметь подобное разрешение от второго родителя, а также оригинал или нотариальную копию свидетельства о рождении.

Напоминаем, что туроператор не несет ответственности, если служба пограничного контроля не выпустит ребенка за рубеж из-за отсутствия разрешения от родителей, или в случае, если паспорт туриста находится в стоп-листе по представлению Службы судебных приставов.

## **Правила поведения в стране**

Китай – это страна с вековыми традициями и культурой, поэтому лучше не нарушать социальные и религиозные нормы, чтобы не оскорбить местных жителей.

Нельзя фотографировать военные, стратегические объекты и государственные здания, а также людей, не спросив у них предварительно разрешения.

В Китае не рекомендуется спорить на политические темы, особенно о Мао Цзедуне, студенческих волнениях и т.п.

Нельзя высказывать недовольство культурой и историей Китая, а также высказывать неуважение к ним.

Нельзя мусорить, за это могут оштрафовать.

Не стоит проявлять агрессию или раздраженность по отношению к китайцам.

Большинство китайцев относится к туристам доброжелательно, поэтому будьте готовы к тому, что многие местные жители будут с вами здороваться и, возможно даже, показывать пальцем – реагируйте на это спокойно.

Не допускается касаться женщины, брать ее под руку.

Не принято открывать перед женщиной дверь или уступать ей место, т.к. у женщин и мужчин в Китае равноправие.

Следует воздержаться от курения в гостиницах, парках, скверах и на улице, также в этих местах запрещено распитие алкогольных напитков.

Брать еду палочками с тарелки следует бесшумно.

Лапшу нужно втягивать в себя с шумом – так поступают все китайцы, это свидетельствует о том, как вам вкусно.

Нельзя втыкать палочки (или приборы) вертикально в миску с едой – это напоминает курящиеся в храме благовония, а следовательно – навеивает мысли о переходе в мир иной.

Ни в коем случае нельзя нанизывать кусочки пищи на палочки – это оскорбит каждого китайца.

## **Медицинский страховой полис и врачебная помощь**

Для выезда за границу каждый турист обязан иметь медицинский страховой

полис. В него вписывается фамилия туриста и сроки его пребывания в стране. Страховой полис содержит информацию на русском языке о правилах страхования. Обязательно ознакомьтесь с условиями страхового договора перед поездкой.

Во время пребывания в КНР рекомендуем страховой полис постоянно иметь при себе. Напоминаем, что заболевания, связанные с беременностью, последствиями алкогольного или наркотического опьянения, не являются страховыми случаями.

При возникновении у туриста инфекционного заболевания администрация отеля вправе потребовать его выселения и перемещения в госпиталь.

Для обращения за медицинской помощью следует позвонить в представительство вашей страховой компании по телефону, указанному в полисе, и сообщить следующие данные: фамилию, имя, дату рождения застрахованного, номер страхового полиса. Представитель сервисной медицинской службы выяснит, что случилось, где вы находитесь, разъяснит, как вести себя в данной ситуации, на какое возмещение вы можете рассчитывать, и при необходимости направит к врачу. В этом случае врачебный осмотр и последующее лечение оплачивает страховая компания.

В некоторых случаях может понадобиться оплатить лечение на месте. Делается это только по согласованию со страховой компанией. В подобной ситуации расходы, понесенные туристом по страховому случаю, возвращает представительство страховой компании после возвращения туриста домой (при наличии подтверждающих документов).

Если турист обращается к врачу самостоятельно, минуя страховую компанию, то все расходы на оплату медицинских услуг он несет лично и не может претендовать на их полную компенсацию страховщиком.

Прививки для поездки в Китай необязательны.

Перед поездкой сформируйте и захватите с собой аптечку первой помощи, которая поможет вам при легких недомоганиях, сэкономит ваше время на поиски лекарственных средств и избавит от проблем общения на иностранном языке, кроме того, множество лекарств могут в разных странах носить разные наименования.

## **Из страны запрещается вывозить**

Категорически запрещено ввозить любые продукты питания:

консервы (мясные и рыбные)

мясо (свежее, вяленое, мороженое, колбасы, сосиски, мясо птицы и др.)

рыбу (вяленую, копченую и др.) и морепродукты

сыр

яйца

овощи, фрукты

Запрещён вывоз из Китая исторических документов, ценных предметов и произведений искусства, а также живописи и графики без чека магазина, подтверждающего законность покупки, или разрешения на вывоз от Китайского Административного Отдела по культурным ценностям при Министерстве культуры КНР.

Power Bank (зарядное устройство) емкостью более 10000 Amp (ампер) нельзя вывозить из Китая. Рекомендуем не привозить с собой указанные зарядные устройства, так как на вылете из страны таможня может не пропустить/изъять Power Bank.

Запрещено вывозить из Китая зажигалки, даже в багаже.

Лекарства разрешены к вывозу только в багаже, при наличии чека с печатью и разрешения на вывоз или рецепта.

## Посольства и консульства

Посольство России в Пекине:

100600, Beijing, Dongzhimennei Beizhong str.

Телефон: (10) 653–220-51, 653–212-81

Консульский отдел: 653–212-67

Генеральное консульство России в Шанхае:

(21) 630–699-82, 632–483-83

Генеральное консульство Российской Федерации в Гуанчжоу

510623, Guangzhou, No.3 Linjiang Dadao, Zhujiang Xincheng, 26A, Development Center

Телефон: (8-10-86-20) 8518-50-01, 8518-50-02, 8518-50-03, 8518-50-85.

Факс: (8-10-86-20) 8518-50-99.

## Контакты ClickVoyage для экстренной связи во время отдыха

+7 495 232 0016 для связи с 10:00 до 20:00

+ 7 985 808 4848 для связи в нерабочее время

## Телефоны экстренных служб в стране

Международная справочная служба (на английском языке): 115

Полиция и служба спасения: 110

Пожарная служба: 119

Скорая помощь: 120

Дорожная полиция: 122

!Служба информации для иностранцев в критических ситуациях:

в Шанхае 8-10-86-21-6-439-06-30,

в Гуанчжоу 8-10-86-20-8-667-74-22

## Размещение в отеле

При заселении в большинство отелей Китая с туристов может взиматься денежный депозит за сохранность содержимого номера и минибара.

При выписке из отеля депозит полностью возвращается туристам, за вычетом фактических расчетов

Оплата депозита производится в день заезда. Депозит может быть внесен как наличными, так и заблокирован с банковской карты\*.

Принимаются карты Visa, Mastercard, Maestro, работающие зарубежом (не выпущенный в РФ)

\*Внимание! В случае с банковской картой, при разблокировании средств отелем, транзакция проходит не сразу и в некоторых случаях может длиться 30 дней (средства возвращаются на счет владельца в течение месяца).

## Получение багажа

При транзитных рейсах через Китай с ночными стыковками все китайские авиакомпании обязывают забирать багаж и заново его регистрировать при вылете.

Важно! При переезде на поезде все пассажиры проходят досмотр на вокзале.

Запрещены к перевозке на поезде (даже в чемоданах)

- колюще-режущие предметы длиной от 4см,
- легко воспламеняющиеся жидкости и аэрозоли (например, лак для волос) в объеме более 120 мл,
- более 2х бутылок алкоголя с крепостью от 40 градусов (упаковка должна быть целой!)
- спички и зажигалки
- любые типы оружия (даже имитация)

Ориентируйтесь на правила перевозки багажа в самолетах!

## Телефонная связь

Для стабильной работы всех сервисов и поддержки популярных мессенджеров (WhatsApp, Telegram и т.д.) рекомендуем оформить роуминг у вашего мобильного оператора перед поездкой.

В КНР запрещено использование сервисов Google и Meta (Facebook, Instagram, WhatsApp) - с местным WiFi к ним подключиться невозможно.

С обычным роумингом - все работает.

## Кухня

Отличительная особенность китайской кухни – сбалансированность продуктов (овощей, специй, приправ). Поэтому блюда имеют неповторимый аромат, вкус и цвет. Гармоничное единство овощей, специй и приправ издавна считалось основой кулинарного искусства Китая.

По кулинарным канонам Китая еда должна быть не только вкусной, но и полезной (а порой даже и лечебной).

Традиции китайской кухни предусматривают её разделение на:

северную. Блюда китайской кухни отличаются жирностью, добавлением чеснока и уксуса. Наиболее известные кулинарные стили на севере страны – пекинский, шаньдунский, тяньцзинский. Наибольшей популярностью пользуются блюда из теста (жареные пельмени, лапша, пирожки баоцзы, приготовленные на пару);

южную. Эта кухня представлена такими стилями, как хунаньский и сычуаньский. Блюда нередко отличаются особой остротой (многие из них обильно приправлены красным стручковым перцем). Традиции этой кухни Китая таковы, что основой рациона являются разнообразные кушанья из (рисовая вермишель, каша из риса, рисовый кекс).

Не следует пить воду из крана. Употребляйте гарантированно безопасную воду и напитки (кипяченая вода, питьевая вода и напитки в фабричной упаковке). Обязательно мойте сырые овощи и фрукты. Старайтесь избегать пищи "сомнительного происхождения", даже если она выглядит привлекательно и аппетитно, например, еду, приготовленную продавцами прямо на улице. Не употребляйте в пищу мясные блюда, не подвергнувшиеся термической обработке.

## Деньги и покупки

Национальная валюта - юань (CNY) (1 юань = 10 цзяо = 100 фэней).

В обращении находятся банкноты в 100, 50, 20, 10, 5 и 1 юань.

Курс юаня устанавливается государством. Юани имеют хождение в виде бумажных купюр и монет.

В пределах КНР хождение иностранной валюты и расчет в ней запрещены. Обмен иностранной валюты производится в отделениях китайского банка,

которые имеются во всех аэропортах, гостиницах и крупных магазинах, либо через специальные банкоматы по обмену валюты.

К оплате принимаются основные кредитные карты - American Express, JCB, Visa, Master Card, Union Pay

Бывают сложности с работой банковских карт Union Pay, выпущенных в РФ из-за того, что некоторые корреспондентские банки вынуждены выполнять санкционные ограничения.

В крупных государственных магазинах и продовольственных лавках цены фиксированные. На рынках следует торговаться. Даже если на товаре есть ценник – это не более чем «ориентир», указывающий на порядок стоимости покупки. Выбор сувениров огромен, но многие из них невысокого качества. Палочки для еды, красивый фарфор, чашки, лаковые шкатулки, печати и футляры для свитков можно купить на каждом шагу. Ханчжоу и Сучжоу славятся превосходными чаем и шёлком. Настоящий антиквариат продаётся, как правило, только в государственных магазинах и стоит дорого. При его покупке обязательно нужно получить у продавца разрешение на вывоз.

## **Посещение религиозных объектов**

При посещении традиционных храмов соблюдайте тишину и уважение к прихожанам и монахам, особенно молящимся.

Фотографировать монахов без их разрешения не рекомендуется

## **Официальные праздники**

В стране отмечаются следующие официальные праздники:

Новый год. Отмечается 1 января.

Китайский Новый год (Праздник Весны). Он отмечается на протяжении 3-7 дней в первое новолуние после 21 января.

Международный женский день - 8 марта

День Труда. Отмечается 1 мая - отмечается 7 дней

Национальный праздник (День основания государства). Отмечается 1 октября. - отмечается 7 дней

Особенности традиционных праздников

Все традиционные праздники подчиняются лунно-солнечному календарю, поэтому их даты меняются из года в год.

## **Трансферы**

При бронировании трансфера, встреча с водителем в зале прилета (после зоны выдачи багажа).

Табличка на встречу - фамилия клиента либо название принимающей



компании (см.ваучер)

*Последняя редакция 05.02.2025*